	Вариант 1

1. Отрицание – это … 

2. Выберете пример,  являющийся высказыванием.

а) Не можете ли вы передать мне соль?  б) Некоторые лекарства опаснее самих болезней.   в) Сегодня солнечно.

3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.
а) (А(В  б) (А(С)(В   в) (В(А)(( (А(В)

4. Переведите данные высказывания на язык логики.

а) Дождь неожиданно начался и быстро закончился.

б) Обычно в 6 часов я иду гулять с собакой или смотрю телевизор.

в) Если завтра будет холодно я не пойду гулять.

5. В олимпиаде по информатике участвовали Аня, Вика, Саша  и Дима. Болельщики Высказали следующие предположения: а) Саша – первый, Вика – третья  б) Аня – вторая, Дима – третий  в) Аня – вторая, Дима – четвертый.

Оказалось, что в каждом предположении только одно высказывание истинно. Как на самом деле распределились места?                  


	Вариант 2

1. … - это высказывание, истинное, если входящие в него высказывания истинны.

2. Выберете пример, не являющийся высказыванием.

а) Все растения съедобные.   б) Рукописи не горят.  в) Что такое инверсия?
3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.

а) А((В  б) (В(С)(А  в)( (А(В)( (А(В) 

4. Пусти высказывание А – Солнце взошло над лесом, В – Птицы поют. Переведите данные высказывания на русский язык.

а) ( (А(В)  б) А((В  в) А(В

5. Вадим, Сергей и Михаил изучают различные иностранные языки: английский, немецкий и французский. На вопрос, какой язык изучает каждый из них, один из товарищей ответил: «Вадим изучает английский, Сергей не изучает английский, а Михаил не изучает французский». В этом ответе только одно утверждение верно, а два других – ложны. Какой язык изучает каждый из молодых людей?

	Вариант 3
1. Дизъюнкция – это …

2. Составьте отрицания к данным высказываниям: а) Все дни в августе были солнечными  б) Не все птицы летают

3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.

а) (А(В  б) (А(С)(В   в)( (В(А)( (А(В)

4. Переведите данные высказывания на язык логики.

а) Если целое число делится на 6, то оно делится на 3. 

б) Треугольники равны только в случае их подобия.

в) Все медузы не имеют головы.

5. Виновник дорожно-транспортного происшествия скрылся с места аварии. Первый из опрошенных свидетелей сказал, что это были «Жигули», первая цифра номера машины – единица. Второй – что машина была марки «Москвич», а номер начинался с семерки. Третий – что машина была иностранная, номер начинался не с единицы. При дальнейшем расследовании выяснилось, что каждый из свидетелей правильно указал либо только марку машины, либо только первую цифру номера. 

	Вариант 4
1. … - это высказывание, ложное, если первое из входящих в него высказываний истинно, а второе ложно.

2. Из каждых трёх высказываний выберете пару высказываний, являющихся отрицаниями друг друга: а) «Мишень поражена первым выстрелом», «Мишень поражена не первым выстрелом», «Неверно, что мишень поражена не первым выстрелом» б) 1999<2000, 1999>2000, 1999≤2000

3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.      а) А((В  б) ((В(С)(А  в) (А(В)( (А(В) 

4. Пусти высказывание А – Сегодня солнечно, В – Я иду гулять. Переведите данные высказывания на русский язык.

а) (А((В)  б) (А(В  в) А(В

5. В санатории на берегу моря отдыхают отец, мать, сын и две дочери. До завтрака члены семьи купаются в море, причем известно, что если отец утром отправляется купаться, то с ним обязательно идут мать и сын; если сын идет купаться, то первая дочь идет с ним; вторая дочь купается когда купается мать; каждое утро купается по крайней мере один из родителей. Если в воскресенье утром среди купающихся членов семьи была лишь одна из дочерей, то кто в это утро ходил на море? 


	Вариант 5
1. Эквиваленция – это …

2. Выберете пример,  являющийся высказыванием.

а) Не можете ли вы передать мне соль?  б) Некоторые лекарства опаснее самих болезней.   в) Сегодня солнечно.

3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.

а) (А(В  б) (А(С)(В   в) (В(А)(( (А(В)

4. Переведите данные высказывания на язык логики.

а) Если что-то есть метал, то оно проводит электрический ток.

б) Неверно, что точка А не лежит на  прямой В

в) Этот треугольник не равнобедренный или он не прямоугольный.

5. В нарушении правил обмена валюты подозреваются четыре работника банка: Антипов, Борисов, Цветков, Дмитриев. известно, что: а) если Антипов нарушил правила, то и Борисов нарушил   б) если Борисов нарушил, то и Цветков нарушил или Антипов не нарушал   в) если Дмитриев не нарушил, то Антипов нарушил, а Цветков не нарушал   г) если Дмитриев нарушил, то и Антипов нарушил.   Кто из подозреваемых нарушил правила обмена валюты?

	Вариант 6.
1. … - это повествовательное предложение, о котором можно сказать истинно оно или ложно.

2. Выберете пример, не являющийся высказыванием.

а) Все растения съедобные.   б) Рукописи не горят.  в) Что такое инверсия?

3. Построить к следующим высказываниям таблицы истинности.

а) А((В  б) (В(С)(А  в)( (А(В)( (А(В) 

4. Пусть высказывание А – Наступила зима, В – Скоро Новый год.  Переведите данные высказывания на русский язык. а) ( (А(В)  б) А((В  в) А(В

5. В олимпиаде по информатике участвовали Аня, Вика, Саша  и Дима. Болельщики Высказали следующие предположения: а) Саша – первый, Вика – третья  б) Аня – вторая, Дима – третий  в) Аня – вторая, Дима – четвертый.

Оказалось, что в каждом предположении только одно высказывание истинно. Как на самом деле распределились места?                  


